

■ 斯涵涵

2020年12月15日
星期二
编辑 吴承江
组版 李 静
校对 陈文彪

时
评
Shi Ping

新修订的《昆明市老年人权益保障条例》将于2021年1月1日起施行。《条例》规定,老年人患病住院治疗期间,其子女的用人单位应当支持护理照料,给予独生子女每年累计20天、非独生子女每年累计10天的护理时间,护理期间享受与正常工作期间相同的工资待遇。(12月14日《春城晚报》)

护理待遇冷的主要原因是企业“不积极”。因为人工成本是企业的必然支出,而长达10~20天的子女护理假无疑加大了企业的用工成本,在疫情冲击、经济下行、竞

争激烈背景下,千方百计降低用工成本是市场经济下追求“利益最大化”的务实选择,因此企业尤其是私企缺乏给员工放护理假的动力。

其次,当前我国就业形势仍较严峻,一些就业岗位供不应求,员工因怕“扣钱”或“失岗”导致“有假不休”,比较特殊的护理假更难得到老板批准,久而久之护理假就被搁置在一边。

“老吾老以及人之老”,尊老敬老是中华民族的传统美德,让老年人老有所养、病有所医,不仅关系到老年人口的幸福,也关系到年青一代的工作与生活,更关系到社会的安宁幸福。《昆明市老年人权益保障条例》出台体现了关爱老年人、促进社会文明

的政策温暖,下一步重在落实。

我们要加大对企事业单位的扶持力度,采取退税等优惠政策来吸引、鼓励企业积极贯彻护理假政策,引导企事业单位增强对员工的人文关怀,营造尊亲尊老的社会氛围。政府部门要建立健全社会保障体系,加大医保报销、异地结算、农保等善政的落实力度,用制度保障为老年人口兜底;还要提供完善的养老服务,创新多元化养老模式,规范养老产业的发展,通过社会化的力量来实行集体化、成品化和规模化的养老路径,满足人们不断增长的养老需求。全面发力,多管齐下,建立完善社会化、规模化、专业化养老体系,进一步纾解和分担人们的养老压力,促进老年化事业不断发展。

市场星报

国内统一刊号 CN34-0062
邮发代号 25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总 编 办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美赫律师事务所
杨静 律师
承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

时
事
乱
炖

山寨APP致市民进不了地铁站如何解?

■ 马黎明

不少市民乘坐地铁时,选择用手机APP“Metro大都会”刷码方便又快捷,然而,近期有人在下载完APP乘坐地铁时,却发现根本进不了闸机。原来,苹果APP-Store里,跳出不少“Metro大都会”的“李鬼”应用程序,很多用户因此中招下载了“山寨”程序。(12月14日《上海法治报》)

上海地铁官方网站信息显示,Metro大都会,是上海申通地铁集团出品的官方移动互联网应用,面向乘坐上海地铁出行的所有用户,提供全面的智慧地铁出行服务。有律师表示,山寨“Metro大都会”APP涉嫌违反治安管理处罚法,甚至可能触犯刑法。但谁来打、怎么打、打到什么程度才能让侵权者感到畏惧,是值得研究的问题。

山寨或叫高仿APP的治理之难,曾有分析认为,应用市场审核监管力度不严,是



李逵遇李鬼 王恒/漫画

最为主要的一个原因。据统计,有5%的盗版应用都是在主流应用市场上架的,其中存在恶意的盗版应用上架比例高达11%。盗版应用的伪装术堪称高端,它们采用了与原版权其相似的图标,让用户无法分辨,有些甚至连图标都不更改,直接植入恶意

代码,手段相当高明。

然而,所谓“高明”,不外乎技术;按理说,黑客们拥有的技术,相关平台也不应逊色,否则还吃什么网络饭?事实上,主要问题恐怕不是技术,而是利益。不管是各种“李鬼”能顺利通过平台审核,还是被举报后下架难等情况,都闪烁了利益的影子。要知道,山寨APP的目的不是捣乱,是赚广告费,而平台等层面也是分了一杯羹的。

说到这里,问题有些清晰了:靠“李鬼”混饭,也是“一个好汉三个帮”,没有平台审核上的睁一眼闭一眼,“李鬼”要假冒“李逵”也不容易。治理重点还应该对准平台审核关口,而反“李鬼”的主体,除了行政监管机构,被侵权人更应该积极作为,通过投诉、诉讼、报案等方式,为自身维权的同时,维护用户利益。

热
点
冷
评

“熊孩子”砸车母亲报警 “言传身教”当如此

■ 钱夙伟

日前,江苏南京江宁高新区派出所接到了一个求助电话,对方希望警方能找到一辆汽车的主人,警官赶到现场后,发现有个孩子站在一辆车前手足无措,旁边还站着孩子的妈妈王女士,经询问,原来这名“熊孩子”在玩耍过程中扔石头,不小心将一个车窗玻璃砸坏了,王女士便主动寻找车主想进行赔偿。(12月13日江苏新闻)

王女士表示,她希望孩子以后长大了,不会犯了错误就跑,而是要承担责任。汤警官赞叹道,这位母亲现场的言传身教,对小孩未来的教育,树立人生的各种观念,有很大的帮助。这位妈妈的做法,被网友赞爆,父母是孩子最好的老师,给这位负责任的母亲点个赞。

毋庸讳言,家长自己怎样为人处世,以此影响和培养孩子健全的人格,是目前普遍存在的问题。现在许多家长,不懂得如何用自身的行动来教育和影响孩子,更有不少家长自己行为不端,甚至越过法律和道德的底线,为孩子树立了一个最具影响力的负面榜样,其对孩子的

潜移默化,将影响孩子终生。于是,自己枉为父母也罢,还带坏了孩子,又怎能奢望一个良好的社会风气?

让人有信心的是,如这位母亲那样,现在已经有越来越多的家长,以自己的一言一行,去影响孩子,比如曾有网友发微博称赞一位母亲,“在武汉的561路公交车上,一位母亲没有任何怨言、没有任何烦躁情绪地为呕吐的儿子擦掉公交地板上的呕吐物。”这位网友说,“瞬间被这位母亲的举动震撼到”,“伟大的不仅是她的母爱,更是她爱护公共环境的公德心!”当更多的家长都为孩子做出表率,无疑让人看到了教育的希望。

孩子是家长的一面镜子,而父母是孩子的第一任老师,因此,教育孩子,首先要求家长从自己做起,如这位母亲那样以身作则,自己主动担责认错,同时也给孩子很好地上了一课。无疑,提高自己的品位、境界、格调,对孩子,这本身就是一种教育,看似“功夫”下在教育孩子之外,却事半功倍。

非
常
道

家长注意! 央视点名问题婴儿床

近日,上海市市场监管局对30批次网售婴儿床抽检,发现近五成质量不合格,存在致儿童跌落、夹伤儿童四肢和头部等各种安全隐患。标称豆巴米、芝华仕和斯达露娜牌3批次婴儿床分别各有5个项目不合格,是这次质量抽检被发现问题最多的样品;而标称小硕士、晨辉等品牌婴儿床曾不止一次被检出不合格。

@央视新闻

微
声
音

为什么南方冬天比北方让人感觉更冷?

人体的冷感与空气水分、风速、蒸发等都有关,而湿冷比干冷更冷。空气湿度大意味着人的体表裸露部分(如头部、手部)所含水分更多,而水的导热率比空气大很多(水为4.18,空气为0.002508),有利于人体热扩散,加之水分蒸发需要消耗人体热量,因此人的体温就会降得快,处在较多阴湿天气里就会感觉更冷。

@生命时报